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Le 10 mars 2017


Objet : Invitation OPTI-ENCAN 2017 
Madame, Monsieur,
Le Club Optimiste de Rimouski, dont la mission essentielle est de venir en aide à la jeunesse, a mis au point, depuis son existence et de façon annuelle, diverses campagnes de financement, tout en multipliant ses implications, par ses membres bénévoles, pour permettre aux jeunes de la communauté rimouskoise de se réaliser pleinement, dans leur cheminement vers la vie adulte.

Que l’on pense, entre autres, à l’organisation de la semaine d’Appréciation de la jeunesse qui reconnaît les efforts soutenus, tout au long de l’année scolaire des jeunes  à l’école, du Noël des jeunes (plus de 70 enfants âgés de 6 mois à 12 ans et issus de familles à revenus modestes), de diverses contributions à des associations, et  clubs qui travaillent  pour les jeunes (Club de Soccer Fury (récréatif), Club de Natation Les Dauphins,  Fondation Paul Hubert –Méritas, Maison des jeunes de Rimouski et plus encore.  Il y aussi l’organisation de différents concours tels que : essai littéraire et  art oratoire. 

Voilà, en quelques mots, ce à quoi et pour quoi travaillent les membres bénévoles du Club Optimiste de Rimouski, au cours d’une année.

En effet, le Club Optimiste de Rimouski tiendra, le samedi 18 mars prochain, la 17e édition de sa soirée bénéfice, sous l’appellation « Opti-Encan » à l’Hôtel Rimouski, 
sous la présidence de
Monsieur Justin Dionne
Président 
Construction Just ACA 
Si vous démontrez un intérêt à assister à notre activité, à laquelle nous vous convions, tout en sachant que vous vous y amuserez et y rencontrerez des amis et des connaissances, tout en vous en faisant de nouveaux, n’hésitez pas à nous contacter pour obtenir des billets (seulement 200 en circulation), au coût de 60 $ et comprenant les multiples avantages suivants :

· Un cocktail de 17h à 18h00 (bière et vin à volonté) ;
· Le souper 4 services au Centre de Congrès ;
· 10 coupons de tirage pour gagner un des prix de l'encan-tirage (l'an passé 15 prix d'une valeur totale de 1 000 $) ;
· Possibilité de gagner 1 000 $ comptant au Monaco (1 chance sur 200) ;
· Le droit de miser sur tous les items mis à l'encan et à l'encan silencieux et accordé au plus offrant (l'an passé des items d'une valeur totale de plus de 25 000 $) ; 

· Le droit de parier avec vos amis au Monaco ; 

· Plusieurs autres surprises !
Nous vous rappelons que tous les profits générés par cette soirée sont utilisés à des activités pour les jeunes de notre communauté.

Dans l’intervalle, recevez, Madame, Monsieur, nos salutations distinguées.
Pour informations : FACEBOOK Opti-encan 2017 Club optimiste  Rimouski ou 
Geneviève Marquis, présidente : 418-724-6944
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